
 

 

Веза, ваш број: 1346-1528/24 

Деловодни број: LU-231/2024 

Датум: 20.11.2024. 

 

 

ANDZOR ENGINEERING d.o.o 

 

Иве Андрића 13, 21000 Нови Сад 

 
 

Предмет: Одговор на захтев за достављање услова у поступку израде Измена и допуна Плана генералне регулације 

насеља Черевић. 

 

Поштовани, 

 

На основу вашег захтева за достављање услова у поступку израде Измена и допуна Плана генералне регулације насеља 

Черевић. 

 

Обавештавамо вас да смо увидом у техничку документацију установили да на наведеној локацији СББ д.о.о. не поседује 

изграђене инфраструктурне објекте и да нема формалних услова. 

 

Слободни смо да вам препоручимо, на основу сопственог искуства, да на предметном подручју планом предвидите и 

коридоре за каблове електронских комуникација, постављене у плитком рову (дим. 0,2 x 0,4 м - дубине 0,4 м) или у рову 

дубине до 0,8 м, са претходним постављањем заштитних полиетиленских цеви, 1 - 2 ком, спољашњег пречника цеви фи 

40 - 50 мм, (у које ће се накнадно постављати каблови електронских комуникација, по правилу неметални оптички 

каблови). Посебно су интересантни општински (и некатегорисани) путеви и планиране трасе путева који се све чешће 

јављају као потребни кабловски коридори за електронске комуникације, посебно за везе базних станица мобилне 

телефоније, телеметрије и даљинског надзора привредних и енергетских објеката. Такви објекти електронских 

комуникација се не одобравају ако нису поменути у планским документима, па је за инфраструктуру електронских 

комуникација корисно да коридори егзистирају у плановима. 

 

Контролне станице, ХУБ-ови се могу налазити у постојећим или новим објектима, приземним или самостојећим, 

вишеспратим, пословним или стамбеним објектима. Величина просторије није критична (по правилу је од 2 м2 до 20 или 

више м2). Просторија за ХУБ треба да има уводе за кабловске водове електронских комуникација, вентилацију и 

електроенергетско напајање и сл. 

 

За примарну мрежу користити оптичке каблове. За изградњу користити прикладну постојећу линијску инфраструктуру 

(ЕД стубове, расвету, постојеће кабловице и сл.). Ако примарне каблове треба поставити подземно у нове кабловице, исте 

полагати у ров највеће ширине до 10 цм и дубине 30 до 40 цм (миниров). Уколико се користе савремене технологије 

копања, може се пименити и микроров (у коловозу, тротоару и сл.) дубине 10 - 15 цм, ширине 1-2 цм (микроров). Све ово 

у сагласности са захтевима комуналних организација за одржавање путева, зелених површина и сл. У зависности од 

техничких особина каблова и конфигурације мреже, могуће је на траси примарне кабловске мреже, поставити подземне 

шахтове или надземне самостојеће стубиће, за развод, укрштање и гранање каблова и сл. Ови шахтови не треба да су 

већих димензија од 60x60x60 цм (односно фи 60 цм). За полагање примарних каблова се могу користити и постојеће цеви 

и постојеће трасе комуналних водова уз сагласност власника тих водова. Пролази испод путева, пруга и сл. објеката 



 

 

вршити на основу услова и у складу са сагласношћу њихових управљача и власника. Примарне каблове КДС-а планирати 

у јавном грађевинском земљишту. 

 

Дистрибутивна мрежа секундарних КДС каблова се гради у свим улицама. Може да се изводи надземно, у деловима 

насеља са породичним становањем. Надземну мрежу постављати првенствено на сопствене стубове, а само изузетно на 

постојеће стубове електродистрибуције или Телекома (уз сагласност власника). 

 

За дистрибутивну КДС мрежу се користе оптички каблови. Секундарне каблове КДС-а планирати у јавном грађевинском 

земљишту. У случају да нема постојеће ваздушне линијске инфраструктуре за постављање секундарних КДС каблова 

нити постоји могућност изградње сопствене линије стубова, секундарне каблове планирати по истом моделу као за 

примарне КДС каблове. Напомиње се да на деловима КДС мреже поклапају трасе примарних и секундарних каблова, 

било да су у ваздушном или подземном разводу. У ваздушном разводу, у распону између стубова има највише до два 

КДС кабла. 

 

Услови за КДС развод у објектима, тј за израду тзв. РФ инсталације су дефинисани Правилником о техничким и другим 

захтевима при изградњи пратеће инфраструктуре потребне за постављање електронских комуникационих мрежа, 

припадајућих средстава и електронске комуникационе опреме приликом изградње пословних и стамбених објеката, 

„Службени гласник РС“ бр. 123/12. Изван тога се не може. 

 

Обавезно поштовати међусобна растојања елемената КДС мреже у односу на постојећу инфрастуктуру. Укрштања са 

другим линијским објектима (улицом, путем пругом, каналом и сл. извести под правим углом (или што ближе правом 

углу, изузетно под углом не мањим од 60o). Ваздушни каблови не смеју бити на мањем одстојању, висини, од 4,5 м од 

терена, а код улица и путева не мање од 5,5 м. 

 

Подземна КДС мрежа се може водити у рову са другим инфраструктурним водовима (због електричне неутралности, и 

неутралности на пожар експлозију, загађење околине и сл.), уз поштовање услова и сагласност и власника тих водова. 

При постављању подземних КДС каблова обратити пажњу на постојећу вегетацију. 

 

Ови Услови имају важност 12 месеци од дана издавања. 

 

За све додатне информације СББ д.о.о вам стоји  на располагању. Можете користити контакт: Стефан Ђорђевић, бр. 

телефона 0698143670, e-mail stefan.djordjevic@sbb.co.rs.  

   

 

С поштовањем,       

  

 

Одељење за планирање и пројектовање мреже 

 

                         

                                                                                                                              ____________________   
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